

A 72. számú kérem

300 korona.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM

SZERDA, JANUÁR 23.

DEBRECZEN, 1924.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra — 8000 K
Három óra — 24,000 K
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500

Vidéken: Egy óra — 8300 K
Három óra — 24,900 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Törvény a magánalkalmazottak érdekében

A hossza nyult indennitási vita során a különböző pártállású politikusok nagy számban nyújtottak be határozati javaslatot, amelyek megvitatása jelentékeny rendkívüli munkát adna az amúgy is meglehetősen elfoglalt parlamentnek, lévén ezeknek a határozati javaslatoknak a száma közel 60.

Mivel az indennitás általában megvitatása kezd befejezés felé közeledni a minisztertanács értekezletre gyűlt össze, hogy döntsön a felől, mely határozati javaslatokat kíván tárgyalás alá venni. Tekintettel arra, hogy a kormánynak messze időre pontosan kidolgozott munkaprogramja van, a minisztertanács úgy döntött, hogy a benyújtott határozati javaslatok legnagyobb részének mellőzését fogadják ki a Háztól. Eme jogos argumentum ellenére is elfogadtak egy-két ellenzéki javaslatot, melyeknek sürgős tárgyalását maga a kormány is szükségesnek tartja és tekintetben már legnagyobb részt, teljesen kidolgozott törvénytervezetű vannak.

Ilyen a magánalkalmazottak jogviszonyainak s nyugdíjügyének rendezése. A kormány állandóan figyelemmel kíséri a nemzetközileg megértést tanúsított eziránt a szövegen lévő s megfoglatlan kérdésekről s nem rajta múlt, hogy a felhalmozódott munka s egyre jobban előtérbe tornyosuló nagyfontosságú problémák dodázták eddig a megoldást. A minisztertanács utasította az igazságügyminisztert, hogy a már kidolgozott tervezetét közölje a szakértelkségeikkel.

Terénzetes azonban, hogy azokat a határozati javaslatokat, amelyek tárgyalása részint még nem időszerű, részint pedig hátul maradnak olyan javaslatok és munkaprogramok mögött, amelyeknek megoldása égetőbb, azoknak a tárgyalását a kormány nem támogatja. Ilyen az internáltak táborának feloszlata, amelyre a kormány terve szerint is sor fog kerülni, de csak akkor, amikor annak pótlására már megfelelő törvényekkel lelvünk lesznek. Ilyenek még az esküdtsekek felállításása a numerusklauszus eltörlése, zsidó egyetem felállításása stb. Ezeknek a javaslatoknak a tárgyalása valóban nem időszerű s nem égetően fontos, sőt akad köztük olyan is, amelyiknek törvényverőre való emelése, egyenesen nem kívánatos.

Az azonban örömmel veszi nemcsak a magánalkalmazottak hatalmas tábor, de az ország egyetemé is,

hogyan rendezés alá kerül egy olyan szociális kérdés, amely valóban aktuális, mert egy dolgozó tömegnek létfeltételeiről van szó.

Mind a három jelölt részt vesz a választásban.

Baróthy választási biztos mind a három jelöltet elfogadta.

A debreceni III. választó kerületben a választók három jelöltet ajánlottak. Dr. Baróthy Zoltán választási biztos vasárnap és hétfőn átvizsgálta az ajánlási íveket és mind a három jelölt ivén kellő számú érvényes aláírást talált és így mind a három jelölt részt vesz a választási küzdelemben.

Kedden délelőtt 11 órakor jelentek meg a Nagy Vince és Haendel Vilmos megbízottai elsőnek a választási biztos előtt dr. Baróthy Zoltán kijelentette, hogy a III. kerület választójának száma 8272, tehát az ajánlatok elfogadására 827 érvényes aláírás szükséges. Az ívek átvizsgálásánál minden jelölt ivén jóval több aláírást talált s így mind a három jelölt választható. Ezt határozatilag tudatta a pártok megbízottjaival.

Maday az indennitás vitájában.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai üléset féltizenkét ókor nyitotta meg Szicovszky Béla elnök. Napirend szerint folytatják az indennitás tárgyalását. Az első szónok Maday Gyula. Beszéde elején a parlamentarizmus fontosságáról szól. A felesleges és rosszhiszemű szó árt leg többet a parlament tekintélyének. A folytonos személyeskedés és az atrocitások állandó napirenden tartása nem az ország érdekében való. Hozzájárul a házszabályrevízióhoz, amely lehetővé teszi a kormányzás zavartalan menetét. Kifogásolja azt a tendenciát, ahogyan az ellenzék az atrocitásokat kezeli. Olyan vehemenciával tárgyalják az atrocitásokat, hogy a többségnek kétségbe kell vonnia a támogatás jóhiszeműségét. Nemcsak a büntetőkön keresztül a polgári, nemzeti és keresztény irányzatot akarják ledönteni. Amikor a többség tartózkodó, nem a büntetők védelmére, hanem az ellenzéki politika hátsó gondolata ellen védekeznek.

—Ha az ellenzék és a szociáldemokraták komolyan akarnának segíteni a magyar milliókon, készséges segítő társat találnának az egységpártban, mert hiszen az egységpártnak is az a programja, hogy saját fajtája boldogulását biztosítsa. Ha az ellenzék általános magatartásában a realpolitika vezetne, könnyű volna közös alapot találni. Az örvökös jerikói láma azonban lehetetlenülé tesz mindenféle törvényalkotást.

A szociáldemokraták udvozik az angol munkáspárt győzelmét, amely rokonszenves az egységpárt előtt is, de fel kell hívni a szociáldemokraták figyelmét arra is, hogy az angol munkáspárt nemcsak a szociális, hanem a nemzeti gondolatnak is harcosai.

Elsőnek dr. Török János ügyvéd vette át a Nagy Vince ajánlását, mely szerint Nagy Vincét 1180 érvényes aláírással ajánlották.

Azután dr. Haendel Vilmos jelöltségéről a határozatot Galánffy János kormányfőtanácsos vette át, a határozat szerint Haendel 1108 érvényes aláírással jelölt.

Végül dr. Barna László ügyvéd jelent meg, hogy ifj. dr. Magoss György ajánlásáról szóló határozatot átvegye. A határozat szerint ifj. dr. Magoss György 1642 érvényes aláírással képviselő jelölt a III. kerületben.

E szerint tehát a három jelölt részt vesz a küzdelemben. A választás a jövő héten hétfőn és kedden lesz.

Maday beszédében a zsidóságnak kell megemlítenie kezdeményező lépéseket. A zsidóságnak a keresztény erők egész légióját a kereskedelem terén magához kell emelni. Mint ahogy nem kerünk jó tanácsot az államfenntartó becsületesség, a katonai vagy polgári erények tekintetében a zsidóktól, új egy szívesen fogadjunk bizonyos támogatást tőlük. Sok kereskedelmi terén évezredek hátramaradottakkal rendelkeznek. Itt azonban ösztönözést kerünk tőlük és kérjük, hogy jóindulattal vegyenek soraink közé. Kimondja, hogy udvös dolgot tár a zsidó spekulatív lélek és a keresztény moral kereszteszédéséből. Ezen az uton az angolhoz hasonló lelkiület jonne létre. A zsidóktól várja a kezdeményező lépést. Foglalkozik a közszolgálati alkalmatlansággal szembe fordított helyzetével. Felhívja a kormányt, hogy a nemzeti becsület szempontjából is meg kell oldani ezt a kérdést. Különösen sajnálatos a tanárok helyzete. Ezek a többi tisztviselői csoportokkal egyenlő elbárást, fizetést és előmeneteli lehetőséget követelnek. Kéri a pénzügyminisztert, hogy jóva a kultuszminiszternek a tanári status rendezésére vonatkozó intézkedését. Az indennitást elfogadja.

Ezután Drózdly Győző szólal fel. Beszél a konszolidációról. Hangoztatja, hogy addig nem lesz rend az országban, amíg a rendőrség és a csendőrség nem emelkedik hivatalos magasztalára és amíg nem számolnak le azokkal a harminkét katonával, akik az ország rendjét és békéjét fenyegetik. Az indennitást nem fogadja el.

Ezután Dinich Ödön szólal fel. Foglalkozik a lótenyésztés helyzetével. Kijelenti, hogy a múlt és jelenlegi kormány ebben a kérdésben igen dicsegetre méltó lépéseket tett.

Attér a testnevelés kérdésére. Ismereti az ország testnevelési ügyét. Kifejti, hogy más országokban sokat tesznek az ifjúság katonai jellegű kiképzésére. Hivatkozik Franciaország példájára, a hol már 1913-ban törvényt hoztak az ifjúság katonai nevelésére. Különösen Nemetsországban és Japánban látunk nagy előrehaladottságot ezen a téren. Egész Európában nagy súlyt helyeznek

erre a kérdésre, csupán a balkán államokban hanyagolták el.

Ezután a munkásternevelést sürgeti. Határozati javaslatot nyújt be, mondván, hogy a nemzetgyűlés a testnevelési főiskola felállítását, Szükségesnek tartja ezt és ezért felszólítja a kultuszminisztert, terjedjen be törvényjavaslatot a Házba, a kormány iránt bizalommal van és így az indennitást elfogadja.

Ezután Saly Endre szólal fel. A kormány politikáját bírálva megállapítja, hogy az egységes pártban hátrányos árnyalat van. Az egyik iránylat nyitán a fajvédők mellé húz. Eppen ezért nem tud a miniszterelnök konszolidációt tervezni, mert nem tudja pártjában kik vannak többségben.

Héjfy Imre: Odaát még eirabban megvitatják a dolgot. Saly: Az ellenforradalomnak nyomatékosan elutasítom. Szicovszky Béla elnök 2 órakor ügyeletelt a szónokot, hogy azülest délután 4 óráig folytassák.

Herceghy Béla az indennitást nem fogadja el. Lendvay István: Beszédét azal kezdi, hogy az indennitást csak akkor fogadná el, ha egy magyar Mussolini, vagy egy magyar Keitel ülne a kormányelnöki székhelyen. Szomorú tény, hogy éppen ezek között a magányvialak között tamadják legjobban az ellenforradalmi gondolatot, tehát ott, ahol a szövetkongresszus ülésezett. Az 1913 évi házadást elnevezték forradalomnak, vagy szabadságharomnak, mert az nem volt egyéb, mint a zsidósági vagyongéno vására. Mieri kellett forradalomnak nevezni a proletárdiktatúrát, amely nem volt egyéb, mint a zsidó világharom biztosító hóhérruralom. Hosszu évtizedek gyotródése, gazdasági elnyomatása akart kirohanni 1918-ban. Be kellett volna következni a gazdasági forradalomnak, amelyet a legnagyobb magyar Széchenyi évtizedekkel szellett megfogott. A magyar nemzet elűrt, hogy Galicából bevándoroljanak az idegenek, akik aláztos meghunyászkodással eszeneszték be magukat ebbe a kereszteszédés országba. Megszerezték a kereszteszédésünket, iparunkat, a sajtot, az irodalmat és a maguk céljaira akarták kihasználni a magyar munkásságot.

Az előző kormányok büne, hogy nem intézkedtek szociális irányban és nem akadályozták meg a szomorú tragédiát. Tisza egyetlen hibája az volt, hogy nem a voros veszedelem ellen, hanem a fekete rém ellen védekezett. Ez a voros rém éppen őt szemelte ki első áldozatul. Bukását ma tisztán látjuk. Azt az igazságot történelmi napot megelőzőleg Tisza zent a nemzetvédelmi csoportnak, amelynek ő maga is (Lendvay) tagja volt, hogy a zsidó kérdésben tévedett és kérte őket dolgozzanak továbbra is a magyar nemzetért. Maga Tisza akarta őket arra kérni, hogy kövessenek el őt, mindent, hogy az igazság ebben a kérdésben is kiderüljön, de már késő volt, segíteni nem lehetett. Az előzményeket is meg akarja világosítani. Nem akar arról beszélni, miért vesztették el a háborút, csupán azt akarja mondani, hogy a világháború vége felé már kezdett eszmélni a harctereken a katonaság és akkor kezdték mondani, miért harcolunk akkor, amikor az otthonlevők súlyos mil-liókat gyűjtöttek a mi kinszenvedéseinken. Kezdték emlegetni, hogy leszámol-nak, csak menjene kaza. Ez a kijelentés a zsidóságnak szölt és ezek meg is ér-tették a kijelentésnek értelmét. Megér-tették, hogy többé nem szerezhetnek milliókat a háborúért. Megkezdődött az igazság, a destrualás, a mindenenon való békekötés emlegetése, jó számmal, megerezték, hogy tenni kell valamit, megerezték a harctérről hazatérő katonaság mert a harctérről hazatérő katonaság nem fogja nyugodtan tűrni, hogy amíg ők a lövészárokban kin szenvednek, itt bent az országban tovább lothassák a népet a zsidók. Megkezdődött a destrualás a hádsereg ellen s ha ezt nem tették volna, egyetlen bockoros sem jött volna be az országba. (Helyeslés az egységpárton.) Amikor látták, hogy a hazatérő katonaságot nem akarták le-szerelni, Bóhm az ugynevezett proletár-

adó a vásárban.
k blokkot kell adni.
a közelebbi kirakod
on árusítani szándé
iparosok és kereske
dők helyre vigyék ma
s forgalmi adó köny
veiket a s. Apper
a vevőknek blokkot
s üzlethelyükön áru
ez ellen vétők eppe
helyszínen megadó
idegen árusítók.
rgalmi adót kezel
hivatal.

szociális kérdések.

titárszervelet sorrendje
olomban: Nagytem
10 órakor dr. Révész
v. Ferenc. Kistemplom
akor Szele György, dél
mbory Sándor, délután
Sándor, Kossuth-utca
előtt 10 órakor Papp
órákor Uray Sándor
mban délelőtt 10 óra
karéneket énekel
lutan 3 órakor Peles
táti templomban dél
sja Mihály, délután
re. Nyilastelepen dél
estatury József, Homok
délelőtt 10 órakor dr.
órában délelőtt 10
ry Gyula. — Nagyhet
rendje a Kossuth
n: Hétfőn délután
erenc, kedden délután
stván, szerdán délután
sz Imre, csütörtök
r. utcasora oszlatás
Sándor, pérdéljál Baiz
ben délután 5 órakor
karéneket énekel
eskar, szombaton dél
tkas Gröz.
mplomban (Müklös
f. hó 13-án, virágya
órákor Farkas Gyöz
asorosztás, D. u.
tély, Szerdán d. u.
előkészítés. Nagy
5 órákor német isten
raosztás.

tség vallásos estély
lutan 5 órakor le
ny György Loran
yi miniszter lesz
ezen estélyre
nét.

Hétfőn délelőtt
gyűlést tart a Csé
tvan-u. 23.) Targy
jelentés az 1922. é
számvizsgálók ve
lasztmányban meg
re. 5. Indítványok
minden alapító
telettel meghiv

tesfonatok, ásök, ka
icsok, zománcos edé
ulvok legolesedba
Csapó u. 68.
Szerkesztő: Szent-Anna-utca

en átvágták a gé
hely környékén a
tkeztében nagyb
ültek. Ehhez a kel
körülményhez mé
tudniillik az, hog
n tettesek átvá
tat és így még na
viz alá. A csodér
tta a vizsgálatot

SZEI
JTCA 9. S

szobafestő, má
s butorfényező
nyos áron. 0:0

s állapotban lévő
szabós compound

GÉP
és egy gyalma
rós fekvő nyer
ladó.
ton 02. szám
am alatt.

diktatúrában felelősséget vállaló generálisnak. Amikor le volt szerelve a haza őzintő katonaság, akkor egyesek igyekeztek a katonaságot megszervezni. A zsidóság észbekapott és kiszimatolta, hogy a románokat és csehekét kiverik az országból. Ha ez megtörténik olyan nacionalista uralom jön, amely elsősorban és nem kerülhetik el a leszármazást. Ez a hitványiai, amely uralmon van, leköpte az oltárszentséget. Ekkor elérkedött meg benne az ellenforradalom létjogosultsága. Le kellett volna számolni ezzel a számító nációval s aztán jöhetett volna a jogrend. A proletárdiktatúra után az ugynevezett ellenforradalmi szellem kapott lábra, de nem tudott eredményeket elérni. Megérlelődött bennünk az a gondolat, hogy az ellenforradalmat érvényesíteni kell. Ezt akarjuk most megvalósítani. Héjjasról, a nemzeti hősről, csak, mint vidéki fiatalemberről beszélnek. Kijelenti, hogy büszke arra, hogy kezelték a kezét vele. Héjjas büns annyiban, hogy akkor, amikor mindenható a kezében volt, amikor Isten és ember előtt csak önmagának felelt a magyar lovagiaság miatt, nem számolt le a magyar nemzet megtörtételeire.

Rassay és Várnay: Hallatlan ilyet mondani!
Lendvai: Felolvassa Vázsonyi Vilmosnak 1913-ban írt egyik cikkét és kimutatja, hogy Vázsonyi honosította meg az ugynevezett destruktív hangot, amikor Tiszát fekete grófnak és mindennek elmondotta.

Vázsonyi volt az, aki kijelentette, hogy addig rendnek és nyugalomnak nem szabad lenni az országban, amíg le nem számolnak a Tisza rezsimmel és most Vázsonyi kívánja a jogrendet. Vázsonyi felidézte a szellemeket, de nem tudta őket vissza varázsolni. Vessen hát magára. Kimutatja, hogy az atrocitásokat is a zsidók követték el először. Az első emrönyletet a nemzetgyűlésben Tisza ellen egy Kovács, azelőtt Strausz nevű egyén követte el, a másodikat Lékai Leitner ugyancsak Tisza ellen. Felolvassa az Est és a Világ cikkeit, amelyek közül a Világ 1913-ban már kakaó revolvért beszélt. Tehát a kakaóbombát is a zsidók találták ki 1913-ban. Nincs megelégedve a mai kormányzati rendszerrel, mert nem látja az ellenforradalmi szellem törvényes uton való megvalósítását. Az indemnitást nem fogadja el.
Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják az indemnitás vitáit.
Ülés vége egyenyed 9 órakor.

A mai tőzsde.

A korona 280.

Zürichi zárlat: Berlin 135, Hollandia 214 háromszázötven, Newyork 530 fél, London 2441, Páris 2580, Milano 2505, Brüsszel 2380, Prága 1685, Budapest 200, Belgrad 662 fél, Bukarest 290, Bécs 81 negyed, Szófia 410, Budapest Bécs szemé 202 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde közepes forgalom mellett az irányzat továbbra is szilárd. Az árak az utolsó naphoz képest 2-3, sőt 4000 koronával is emelkedtek. A takarmánycikkék piacán szintén szilárd az irányzat, az aramelkedések 1-2000 koronát tesznek ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 14 háromszázötven és 42, egyéb 141-41 fél, 79 kilós tiszavideki 143-44, egyéb 142 fél és 143, rozs 120-121, takarpa 130-35, szarpa 135-40, a kolost nem jegyeztek, zab 128-30, tengeri 127-30, korpa 74-75.

Ferencvárosi sérülésjelentés: Nyíltvárosi maradvány 465, érkezett 272, eladott 120. Árak: nehéz 11000-12200, könnyű 10700-11200. Zártvásárou nem fejlődött ki üzlet.

Devizaközpont hivatalos arfolyamai: Angol font 127550-139950, dollár 30320-33320, francia frank 1350-1500, Belgrad dinár 345-77, Brüsszel belga frank 1240-1365, Amsterdam hollandi forint 11180-12280, London 127250-139650, Páris 1335-1485, Szófia 214-234, Newyork 32220-33220. Többi változatlan.

MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ

SZIVARKA - PAPIR ÉS MŰVELY FELÜLMULMATYAN

NYITÓKART A VÉDJEGY NEVE

Tavasszal jelenik meg az aratási rendelet.

Az aratási és cséplési szerződések módozatainak szabályozása.

Mint értesülünk, a földművelésügyi miniszterium már a legközelebbi jövőben intézkedik, hogy

a mezőgazdasági időszak munkásoknak munkakalkalmakat biztosítson.

Amult esztendőben egyes vidékeken megtörtént, hogy az időszak munkások nem tudtak valamennyien munkakalkalmat találni. Ezért a földművelésügyi miniszter az idén már jóelőre intézkedni akar a mezőgazdasági munkásokról, különösen a nyári aratómunkásokról.

A szokásos aratási rendelet, amelyet

más években röviddel az aratás megkezdése előtt adtak ki, az idén már korai tavasszal kiadja a földművelésügyi miniszterium.

A rendelet szabályozni fogja az aratást és cséplési szerződések módozatait.

A földművelésügyi miniszterium a rendelkezésben utasítani fogja a megyei és járási hatóságokat, hogy gondoskodjanak a mezőgazdasági munkanélküliség elhárításáról, illetve a mezői munkások tavaszi és nyári munkájának biztosításáról.

A Csokonai-kör Dóczy ünnepéye.

Farkas Imre Debrecenben.

A Csokonai-kör február hó 2-án Dóczy József dalköltő halála tíz éves fordulója alkalmával nagyszabású ünnepi ülést tart, melyet teljesén a Dóczy emlékének szentel s így valóságos dalestély jellegű lesz. A költő szebbnél-szebb dalaiból fog cnekelni dr. Szűcs Gézáné utasszony Osváth Lajos ur s a Városi Dalárda. Dr. Dóczy Emil intimitásokat fog ismertetni a bátyjáról. Krampera

Lóna László költeményeiből szaval. Magyar nére zenekara Dóczy dalaikat játszik. Külön érdekességet ad az ünnepnek Farkas Imre, a költő, ki kilátásba helyezte, hogy erre az alkalomra lejön Debrecenbe.

A közönség nagy érdeklődéssel néz ez ünnepély elé, mely minden tekintetben méltónak ígérkezik a nagy dalköltőhöz.

Debrecen III. kerületében szesztilalom lesz a választás a'ált.

Furcsaság a paragrafus nyomán.

A választás lefolytatásáról szóló rendelet a képviselőválasztások idejére szesztilalmat rendel el.

Debrecen italmérői már régen lázasan figyelték, hogy vajon a III. kerületi választások idejére az egész város területére, vagy pedig csak a III. kerületre rendelik-e el a szesztilalmat.

Németh Aladár Ipartestületi elnök ez ügyben eljár a belügyminiszternél, aki úgy döntött, hogy a választás idejére csak a III. kerületben lesz szesztilalom.

E megoldás folytán csak a paragrafusnak tesznek eleget, ellenben lényegesen semmit sem tettek. Hiszen vannak utcák, melyeknek egyik oldala vagy vége a III. kerületbe esik, míg a másik oldala vagy vége már más kerületbe. Amott nem szabad szeszt kimérni, itt már szabad s így az italos embereknek csak az utca túlsó oldalára kell menni és már annyi szeszt ihatnak, amennyi bele fér, bár a rendeletnek maskulonben eleget tettek.

A debreceni negyven éven felüli férfiak sport társasága

Az első értekezlet a városházán.

Ady Lajos tankerületi igazgató és Lépes Győző ezredes meghívására értekezletre jöttek össze közéletünk ismert vezető tagjai a városháza kistanácstermében. Ez értekezlet hivatalos volt arra, hogy a mai reggelen megkezdett s a negyven éven felüli férfiakat sportklubba egyesítő mozgalomnak végleges eredményt adjon.

Ady Lajos az értekezlet megkezdésével rámutatott a sport-szükségességre, mely a testi egészség megtartásával és erő fokozásával a szellemi érték megtartója és nevelője is lesz. Erre pedig a magyar közposztály férfi korban levő tagjainak sokkal nagyobb szüksége van ma, amikor semmit sem az egyén, hanem mindent a köz érdekében kell fel-fogni. A köz érdeke pedig sokkal több munkát követel tőlünk, éppen a mai időkben, amikor 10 éven keresztül az ifjú generáció onhibáin kívül sokkal kevesebb szellemi és fizikai energiával kerül ki az életbe. Ma dolgozniuk kell ezek helyett és ezek tanításával és vezetésével. E nagy munkához szellemi frissesség kell, mit megtartani a testi

Macdonald az új angol miniszterelnök.

London, jan. 22. A király Macdonaldot miniszterelnökké nevezte ki.

London, jan. 22. Macdonald elfogadta a kormányalakításra való megbízást.

London, jan. 22. Macdonald miniszterelnökköt, amikor a királyhoz ment első kihallgatásra a palota előtt és zgyült tömeg kezesen ünnepelte. Kihallgatása után kijelentette, hogy kormányát a legközelebbi időn belül megalakítja és reméli, hogy eszültöntökön már működésbe lép az új kormány. Ő maga a külügyminiszterium vezetését veszi át.

frissességgel lehet. Ezt elérhetjük a kor-nak megfelelő sportolással, melyből éppen a svéd-tornát tartja a legmegfelelőbbnek. Indítványozza, hogy alakuljanak sportegyesületek és ennek előkészítésére egy bizottságot küldjenek ki, mely hivatalos lesz az alapszabályok kidolgozására is.

A jelenlevők lelkesedéssel elhatározták, hogy egyesületé fognak alakulni és az előkészítő bizottság tagjainak megválasztották dr. Magoss György polgármester elnöklété alatt dr. Csűrös Ferenc, Ady Lajos, Lépes Győző, Beczner Frigyeszt és Majoros Bélát.

Azután elhatározták, hogy a sportolást még a héten megkezdik és megállapodtak abban, hogy a ref. főgimnázium tornatermében minden héten szerdán és szombaton délután 6-7 óraig tartassék meg a sportóra.

Felkérték Váry főgimn. tornatanárt a művezetésre, ki vállalkozott és így f. hó 23-án (szerdán) délután 6-7 óra között már meg is fogtak tartani az első sport-órát.

A Gyáriparosok Országos Szövetségének debreceni nagygyűlése.

Alig, hogy megalakult a Gyosz. debreceni főkja, már is életképességeről tesz tanúságot akkor, amikor f. évi február hó 3-ára gyűlésre hívja össze Hajdu, Szabolcs Bihar, J.-N.-K.-Szolnok megyék gyáriparosait. A gyűlésre Budapestről lejönnek dr. Fenyő Miksa, a Gyosz. kiváló rehotségű igazgatója és dr. Keller Sándor a Gyosz. titkára.

A Gyosz. debreceni főkja a gyáriparosok figyelmét felhívja a nagyjelentőségű közgazdasági eseményre s egyben kéri, hogy mindazok a gyáriparosok, akik a fők tagjai óhajtának lenni, jelentsék be ebbeli szándékukat a Gyosz. debreceni főkjánál. Debrecen (Vérbézi u. 2. Telefon 13-50.)

Egyetemi hallgatók küldöt sé e a parlamentben.

Ma délelőtt a Házban Lendvai vezetésével száz tagú küldöttség kereste fel az egyetemi hallgatók nevében Vass József miniszterelnökhelyettest és átnyújtották a diákkongresszuson elfogadott memorandumot, amelyben a tandíjak leszállítását kéri. Vass József kijelentette, hogy a legnagyobb jóakarral fogja a kérést megvizsgálni.

Ünnepély a Pac-tanyal elemi iskolában.

Lelekelemelő iskolai ünnepség folyt le a Pac-tanyai elemi iskolában, amikor inténtizetlet után szülői értekezletet tartott az iskola fiatal, lelkes és tehetséges tanítói, Erdő Sándor. A jól sikerült ünnepély a Hímnusz éneklésével kezdődött, utána Erdő Sándor mondotta el megvívó beszédét, rámutatván abban arra, hogy a történelem folyamán mit jelentett a magyar haza s mit jelent ma. A ma nyomoruságos, sivár helyzetéből csak egy út van kifeié, a vallásérkeleső nemzetnevelés. Ezt a munkát szülő és tanító csak együtt végezhetik el.

Az iskola másik tanítója, Várady Dezső „A szülői ház és az iskola” címen adott kiváló oktatást a szülőknak, hogy hogyan támogathatják az iskolai nevelő munkát s hogy hogyan kezelik odahaza gyermekeik iskolai dolgait. A két tartalmas előadás mellé a gyermekek ügyesebbnél-ügyesebb ének-, szavalat- és énekkar számai sorakoztak.

Még egy értékes szám is hozzájárult a sikerhez, egy gazdasági előadás hangzott el, melyet igen hálásan vettek a jelenlevők. Így kellene a mi fogyni lelki és minden jóva kapható magyar népünkkel foglalkozni mindenütt s akkor hamarosan felkelne a megaláztatásból. Ehhez azonban hazájukat szerető, Istenükhöz ragaszkodó s munkakedvvel eltelt tanítók kellenek.

Lenin hirtelen meghalt.

Varsó, jan. 22. Moszkvából jelentik: Hivatalosan közlik, hogy Lenin tegnap hirtelen meghalt.

Az egész télen Debrecenben volt a legnagyobb hideg.

Még a szél is Debrecenben a legnagyobb.

December 22-én egyszerre nagy hideg lepté meg Magyarországot, hasonló az utolsó két évtizedben nem is volt. Az a szokásos aratási rendelet, amelyet totta fel s ezért nem lesz érdektelen, ha visszafelintást vetünk rá.

A hideg Szilveszter éjszakáján Debrecenben volt a legnagyobb, ahol a 24 fokot érte el Celsius szerint,

Csengeren 23, Tarcalon 22. Ezerben 20 fok volt a hőmérő legalacsonyabb állása. Budapest hőmérséklete ebben az időben 16 fokra süllyedt. Az ország többi részében 10 és 14 fok között ingadozott a hideg.

Nyilvánvaló, hogy a keleti és észak-keleti vidéken zordabb volt az időjárás, míg a déli és délnyugati vidékeken általában az egész idő alatt enyhébb volt a tél.

A hideg elviselését megnehezítette a szél, amely az év utolsó napjaiban és ennek az éveknek az elején csaknem mindenütt erős, több helyen másodpercenként husz méteres sebességű is volt. Debrecenben a szél is a legnagyobb volt.

A talaj két deciméter mélységben fagyott meg. Ugyancsak két deciméter átlagban a mezeiket takaró hó is.

Villamos áram szünetelés a Mester-utcai vonalon.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy ma, f. hó 23-án, a hálózatunkon eszközlendő javítás miatt a Mester-utcai vonalunkon déli 12 órától délután 2 óráig nem lesz villamos-áramszolgáltatás.

Világítási vállalat.

OCSKA

csőrök. Nagyobb tételt elszállítók.

Steiner

Egyvő-utca 110. — TELEFON 6-90.

Olcsó sertés hus.

1 kg. 13,000 korona

SZLADEK OSZKÁR,

Vargakert, Déli sor 7. szám.

Budav ry—Rassay per.

A Rassay Károly és Budaváry saj... A Rassay Károly és Budaváry sajtóterében a bíróság meghozta ítéletét, mely szerint a Budaváry ellen emelt vádak alól felmentette, mivel a tárgyaláson kihallgatott tanúk bizonyították Budaváry állításainak valótlanságát.

Ujdonságok.

A közlekedési adóról alkotott szabályrendelet 7. §-a alapján felhívja városi adóhivatal a járómuvek tulajdonosát, hogy a birtokukban lévő járó muveket (kocsik, gőzjármű stb.) 15 nap alatt a köcsi megismerésük terhe alatt jelentik meg a városi adóhivatalnál szerződésbe a városi adóhivatal.

Gyapjuszövet behozatal. A kamara felhívja az érdekelték figyelmét, hogy értékesítésük szerint a februári gyapjuszövet kontingens szétosztásánál még fellembre veszik azokat a kérvényeket, amelyek a gyapjuszövet importőrök felvételére január hó 23-án a kamaránál benyújtottak.

Halálozás. Mely fájdalommal tudatjuk hogy szerető nőm, édes anyámk, nagy-namánkn, nagy-neménkn és áldott emlékü rokonunk: Balogh Józsefné szül. Boldog Juliánna f. hó 21-én, este 7 órakor, életének 74-ik, boldog házasságának 52-ik évében rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 23-án, d. u. 3 órakor fogjuk Árpád-ter 17. sz. gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint az Árpád-ter templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a fájálmunkban résztvevőket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924. január 22. Béke poraira! Bánatos férje: Balogh József. Gyermekei: István nevével Kovács Lujzával és gyermekeivel, János nevével Kiss Rózával, Eszti névelével József névelével, Elhalt testvéreinek gyermekei: Boldog József nevével Mezei Rózsikával, Boldog Juliánna nevével Nagy Ferencel és gyermekeivel, Nászai: öz. Kiss Imréné, öz. Barna Jánosné, Trnecsné János nevével és gyermekeivel. Unokacsok: Tókos Lajos nevével és gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temek. int. rendezi. Kossuth-utca 2. Városháza.

Megnyílik a Sziv utcai óvoda. A Sziv-utcai óvoda f. hó 24-ikén, azaz holnap, csütörtökön reggel megnyílik.

5000 kilométeres országút. Newyorkból írják: A Lincoln-ut építését, amely az Atlanti-Oceánt összeköti a Csendes-Oceánnal, csaknem teljesen befejezték. Ez az 5288 kilométeres országút, amely Newyorkból nyugolgyenesen vezet Sanfranciscóba, 30 m. széles, 4 kocsijárat közlekedhet rajta, 2 belső járat a gyors, 2 széles pedig a tehévkocsik és közlekedési eszközök számára. Az utat 20 cm. vastag cementtalazattal van borítva, melynek meglökése van. A Lincoln-utnak saját világítási rendszere lesz, a világítótestek fényét kizáróan az utastre összpontosítják, miáltal egyetlen fény sugar megveszendőbe.

Egy filmszínházterület vizsgálma kalandja a hegyekben. Castellomare Adriaticóból jelentik: Eg volasz filmársaság amely az Abruzzákban fólvetétek készítése miatt kirándult, lavina járt körül, később pedig farkasok támadtak meg őket. A társaság csak a legnagyobb veszedelmek és fáradtságok árán tudta napok múltán elérni a legközelebbi falut.

Megkövezte a feleségét. Az olaszországi Pesalia nevű helységben, mint olvassuk, egy Ferruccio Valenti nevű földműves, abbéli gyanyja miatt, hogy születendő gyermeke nem tőle származik, feleségét kihívta az erdőbe és ott szörzsen értelmében megkövezte a szerencsétlen asszonyt. Amikor felesége életlenül összerogyott, a gyilkos elbujdosott. Az asszony azonban később eszméltet tért, bevászorgott a faluba, ahonnan haldokolva szállították a városi kórházba.

Tükörváltás, üvegcsiszolás, régi tükörök újítása Sipkovits Béla üvegipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

SZIREK ANDRÁS elcserendü ur- és egyenruha szabóság Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruházati sapkák raktára. Szent Anna-utca 1. szám Telefon 5-09.

Felrobbant a légfűtési vezeték.

Vak tüzi lárma. Kivonult a tűzoltóság.

Tegnap délután kevéssel négy óra után telefonon jelentették a tűzoltóság-nak, hogy az Ipar- és kereskedelmi kamara székházának Verbóczy-utcai részén pincetűz van. Sőt azt is, hogy az ottani raktár ég.

A tűzoltóság erre dr. Roncsik Jenő főparancsnokkal élén az új autófészkendővel és a szerkocsival nyomban elindult a Csapó-utcán és főtéren át száguldott az Iparkamara székháza felé. Ahol az autófészkendővel elvonultak, összefutott az utcák járó-kelő közönsége és aki csak tehetett, rohant mindenki abban az irányban, amerre a tűzoltókészültség elvonult.

A helyszínére érkezett tűzoltóság csak a hidegbe kiáradt gőzfelhőt látta, gyors vizsgálatot tartott, hogy a tűz és hamarosan megállapította, hogy tüzzel szó sincs. Szerencsére schol és semmi se égett. Csak az történt, hogy légfűtési szerkezet vezetéke felmondta a szolgálatot, egy helyen kipukkadt s onnan öntötte a hiedglevegőbe nagy felhőt kavarázó gőzt. A hibát gyorsan helyre hozták s a tűzoltók, akiknek szerencsére laktanyába.

A pénzügyminiszter körrendelete.

Budapest, jan. 22. A pénzügyminiszterium a közszolgálati alkalmazottak részére a kedvezményes burgyona második felerésze helyett adandó készpénzváltásg kifizetése ügyében körrendeletet intézett az illetékes hatóságokhoz, amelyben a készpénzváltásg összegét a burgyona minden kilogrammja helyett 780 koronában állapította meg.

Az egyetemi ifjuság gyűlése.

Budapest, jan. 22. Annak az izgalmas diákgyűlésnek, amelyet vasárnap délután tartottak a magas tandiák miatt, kedd este lett volna folytatása, amelyen az ifjuság megbízottainak be kellett volna számolni az időközben végzett munka eredményéről. Az egyetem aulájában azonban nem tudott a diákság gyűlést tartani, mert az egyetem kapuját a rektor parancsára lezárták. Az ifjuság vezetői a szomszédos közgazdaság tudományi egyetemén sem kaptak engedélyt a gyűlés megtartására és így nem tudott beszámolni annak a küldöttségnek vezetője, amely ma délután felkereste Vass József helyettes miniszterelnököt, aki előtti Torók Gáspár egyetemi hallgató ismertette az ifjuság kérelmét. A ma meg nem tartott gyűlést szerda este fél 7 óra halasztották, amikor a MOVE 3-ik emeleti helyiségében fogják megtartani.

A kocsis drámája.

Halálos szerencsétlenség a Tisza partján. Nagy vigassággal ünnepelték meg Jurenyák Lajos földbírtokos leánjának esküvőjét Sefcsik János dr.-ral.

Hivatalos volt a lakodalomra Kövér János földbírtokos is, aki felesége társaságában szánkón indult a lakodalomra. Amikor a fiatal házaspár a Tisza hajlatához ért, a földbírtokos figyelmeztette a kocsisát, hogy ne hajtson a meredek part közelében. Alig hangzott el a figyelmeztetés, a szánkó talpa megcsuszott és belezuhant a mélységbe.

Kövér és felesége nem szenvedtek súlyosabb sérüléseket, a kocsis azonban szörnyethalt.

ROSENFELD ENDRE tőzsdebizományi irodája Piac-utca 42. Telefonok: 298, 14-35, 14-11. (Pannónia épület.)

Érdekközösségben a Budapesti Általános Kereskedelmi Bank R.-Társ.-gal. Németh János Newyorki magyar amerikai bankár dollár csekkjeinek beváltó helye.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Szerdán: A csárdás királynő, operetta. B) bérlet. Pásztor Ferike m. v. Csütörtökön: Pilangó kiscasszony, opera. C) bérlet. Tihanyi Vilma m. v. Pénteken: Erieli menedékhely, képek a zélet mélysegeiből. A) bérlet. Szombaton: Pillangó kiscasszony, operetta. D) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.

A Csárdás királynő vastapsos előadása

A Csokonai színházban tegnap este a közönség rendkívül meleg elismerése és gyakorta megújuló tüntető tapsvihara mellett folyt le a Csárdás királynő előadása. Szólt ez első sorban Pásztor Ferikének, a színház ünnepeit művészen végzőnek, aki játékaival és dalaival rohamosan meghódította a közönséget. Tegnap este ez a hódolat frenetikus tapsviharral követelte, hogy megnyissák a vasajtót, ahol végre Unger Istvánnal együtt megjelent Pásztor Ferike és boldogan fogadták a közönség lelkes elismerését.

De ez az elismerés szólt Markovits Bandinak és Szabó Gizinek is, mert az előadás során ők is nagyban hozzájárultak a közönség tetszésének és fellöközött lelkesedésének a felébredéséhez.

A harmadik felvonás mulató jelenetét pedig épen nem hagyhatjuk megemlítés nélkül. Sőt ott a cigányok közül kap ki egy kontrást és azzal táncol. Buga Bandinak hívják és annyi humor van a táncában, hogy a közönséget falrengető kacagásba ingerli. Buga Bandi lehet, hogy a nótájával rikatni szokott, de a táncával kacagtat. Még a színpad szereplőire is ráragadt a nevetés. Buga Bandi tapsolva hívta ki a közönség s mint aki jól végezte dolgát, meglegezővel fogadta a tetszésnek ezt a káprázatos formáját. Búszke is lesz rá.

Ma este különben megismétlik a Csárdás királynő előadását s ez estén bucsuzik a debreceni közönségtől nagy és meglező sikerei után Pásztor Ferike, a budapesti Városi Színház művésznője.

Meteorban csütörtökön „Vércseppek” Világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor. Vasárnap „Az afrikai vadvilág.”

Nyitór.

Nyilatkozat.

A Debrecen város Csokonai színházának művész személyzete, egyrészt a szolidaritás érzete, másrészt az igazság érzékében kénytelen kijelenteni, hogy amíg szívesen fogad minden tárgyilagos kritikát, addig a legnagyobb mértékben elítéli azt az eljárást, hogy a Debreceni Igazgató Ujság Kardoss Géza színgazdával folyó személyes vitájából indulva az igazságot teljes mértékben elhárító kritikával illet olyan vendég művésznőt, mint Pásztor Ferike, aki művésznő, de a fővárosi színpadokon is elismerést és dícséretet érdekel ki. S még inkább elítéli azt, hogy ezen elhárítással Timár lát igyekszik a vers-legművésznővel szemben olyan helyzebe hozni, mintha ebben az igazgatólan eljárásban neki is része volna.

A debreceni színtársulat összes tagjai.

Ne menjen senki kész ruhaüzletbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdea Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinál 300.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, fordítást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 10 százalék engedmény.

Homokertben lévő 1 szobás, konyhás lakást elcserelek. Disznótartás megengedve, lakbért nem kell fizetni, oda költöttestet viselem Teleki u. 3.

Farkas kutya egy éves him eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Csúzd s köszvényed sohse lesz. Ha kéznél van az „Indaszesz”! Gyártja: Inda Művek R.-T. Budapest, X., Szapáry-utca 31. — Képvisező Debrecen és vidéke részére BIRÓ SANDOR kereskedelmi ügynöksége.

adó a vásárbn. blokkot kell adni. a közlelbbi kirakoll on árusítani számlé iparosok és kereske itto helyre vigyek ma os forgalmi adó könyv lakkjaikat s ppet a vendőknek blokkot s üzlethelyükön áru ez ellen vétők ppet helyszínen megadó idegen árusítok. rgalmi adót közof hivatal.

nságok. tiszteletok sorrendje olomokban: Nagytem 10 órakor dr. Révész y Ferenc, Kistempom akor Szele György, dél mbory Sándor, délután Sándor, Kossuth-utca előtt 10 órakor Papp órakor Uray Sándor mban délelött 10 óra u. karéneket énekel s után 3 órakor Peles tály templomban dél 3 óra Mihály, délután 3 re. Nyilastelepen dél szatury József, Homol délelött 10 órakor dr órházban délelött 10 y Gyula. — Nagyvet orrendje a Kossuth u: Hétfőn délután 3 arenc, kedden délután tván, szerden délután sz Imre, csütörtökön r arvasora osztassa Sándor, prédikál Baiz ken délután 5 órakor karéneket énekel s oskar, szombaton dél rkas Gröz. mplomban (Müldös i. hó 13-án, virázva órakor Farkas Gyöz osorosoztatás. D. u. 1 tely. Szerdán d. u. 1 elkészítés. Nagy 3 órakor német isten rasztás.

tseg vallásos estély lutan 5 órakor te en György Lorán y miniszter lesz e ezen estélyre a bót. htfőn délelött 1 gyűlést tart a Csé van-u. 23.) Tárgy jelentős az 1922. é sztatrosi jelentés. s számvizsgálók vé lasztmányban meg megüresedő tag se. 5. Indítványok minden alapító e telettel meghiv a

lésfonatok, áások, ka csok, zománcos edo ulvok legolcsóbban Csánó u. 68. logorvos rendelés Szent-Anna-utca t

n átvágták a gá rthey környékén a tkeztében nagyob ultek. Ehhez a kel körülményhez mé tudniillik az, hogy n tettesek átvás tat és így meg na viz alá. A csendő rta a vizsgálatot

SZEI JTCA 9. S szobafestő, má s butorfényező nyos áron. 0:0

s állapotban lévő satio compound gép 1 és egy gyárta rós lakó nyer s ladó. ton 68. szám lam alatt.

**Kertes és mészáros üzlethez
tőke erős
társat keresek.**
Címet a kiadóhivatalban kérek leadni.

**Mit hirdet ma
az
Ingóságközvetítő?**
Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota,
az udvarban.

Mindenki tudja már, hogy az Ingóságközvetítő, nem az Arany János utcán, hanem Hatvan u. 1. szám alatt, a ref. püspöki palotában kell keresni. Mindenféle eladásra szánt tárgyakat oda kell behozni. Elfogad megbízást egész üzlet, lakás, irodaberendezések kiadására, ugyanezek menyasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árfelevétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig. Itt fele áron, kéz alatt vásárolhat mindent.

Kizárólagos megbízásunk van egy forgalmas fűszerüzlet berendezésének, árukészletének eladására. Részletes felvilágosítás irodánkban nyerhető.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: teljes cséplőgarnitúrát, kályhakat, férfi és női ruhaneműket, kandallóberéket, villanylámpákat, ékszerket, edényeket, tejeskannákat, képeket, dísztárgyakat, gyermekágyakat, gyermekszekereket, párnákat, bórondókat, fohérműveket, lámpákat, cimbalmokat, korecsolyákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: vadász fegyvereket, fűgonyókat, varrógépeket, teljes babakelengyét, asztalneműket, fehérneműket, ágyszőnyeget, ezüst övöskéket, mindenféle szőnyeget, hegedűket, sakkot, löszerszámokat, festményeket és mindenféle ingóságot.

Butorosztályunk megvételre ajánl teljes hálókat, schöberágyakat, tábori ágyakat, szalongarnitúrát, állóíróasztalokat, könyvszekrényeket. **Keres eladásra** komplett ebédlőt, íróasztalokat, iratszékereket, írógépeket, irodai székeket stb.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 pengő.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihályfi János, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

BIHÓ
Színtartó ruha-, selyem-,
szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongái s-tól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep:
„Arany Bika” m. épület.
FELVÉTELI HELYEK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Van szerecsém értesíteni a nagyérdemű építető közönséget, hogy a
Verpelét-i kőbánya
kizárólagos képviselőjét Hajdu és Bihar vármegyékre bírom, miért is módomban van kiválóan jó minőségű l/a.

falazati követ
igen olcsó,
eredeti bánya árbán szállítani.
Ezen falazati kő egyenrangú a tégla minőségével és a vályognál is olcsóbb.
Minden rendelés azonnal szállítható.

Szíves megkereséseket kér: KLEIN VILMOS fakereskedő PÜSPÖKLADÁNY, a vasútállomással szemben.

**Mélyen leszállított árak
a Közszükségleti Áruházban
Csapó-utca 9. sz.**

Férfi divat ingek 2 gallérral 24, 27, 30, 35 ezer K. Férfi alónadrág 9900, 11, 1150, 27000 K. Selyem kötött nyakkendő 3500, 4900, 6750, 14.500 K. Férfi zokni fekete 1800, színes 2400, 2600 K. Zsebkendő 1900, 2200 K. Hősapka 3900, babszőrvédős 6900 K. Schá 6900 K. Női harisnya 3000, 3600, 7200, 14.500 K. Női sapka és schál 25.000 és 19.500 K. És egyéb itt fel nem sorolt cikkek mélyen lesz állított ában.

Ajánlat.

Hálók, ebédlők, ágyszőnyvek, afrikai és löszőr mtracok, hencserek elsőrendű kivitelben leg előnyösebben beszerezhetők Fényesi butor-ruházában, Piac u. 37. szám.

Tanencokat jobb családok lakatos és fényező iparra fizetéssel szerződött Vasbutorgyár. 806

Nagy festékes hordó permetezésre alkalmas — olcsón kapható. Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga utca 1. Szent Anna sarok. Hencserek raktáron, javításokat elvállalok. 83

Mindenféle asztalos munkákat felelősség mellett vállal Schwarzcz műasztalos Hatvan u. 34. szám.

Hajcsattját gyorsan, olcsón szakszerelem javítják Gyönvörú selyem lámpaernyők közszükségletére. **Darabos utca 33. 910**

Lakáscsere. Tiszviselő telepi ottszobás lakásomat elcserelem centrumban levő hasonló lakással. Ajánlatokat „Ráliezetek” jellegre kiadókba kérek. 84

Csinosan butorozott két ágyas utcai szoba ágynemű nélkül azonnal kiadó. Hajnal u. 27

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplikáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára. 29

Elsőrendű fényképek olcsó árban készülnek Bagdi István műtermében. Piac u. 9. 936

Központon különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóba. 940

35 év óta fennálló vendéglő, fűszerüzlet, tancserummal és több lakásból álló házát elcserelem debreceni privát házzal Károly Ferenc József ut 14. Gyémánt. 935

Jobb asszonyt vagy leányt, ki főzést vállalja és gyermek mellé leányt vagy asszonyt elcserelem alkalmazok. Simonyi ut 25. szám. 937

Fodrásznő, ki ondolalni is tud, házához ajánlkozik. Cím a kiadóban. 951

Birtok bérbeadás. 300 m. holdas birtok ura lakással és gazdasági felszereléssel 3 évre bérbeadó. Heck iroda, Szent-Anna négy. 650

Péncz. Pénczkölesön 48 óra alatt kapható. Pataky Csapó-utca 19. kereszttéület. 959

Irodának Bathányi-utcán 2 szoba, melléképítményekkel átadó, lakásért. Cím kiadóban. 965

Lakás bérbeadó kiadó, három szobás és két szobás is. Pataky, Csapó-utca 19., kereszttéület. 958

Legszébb és legolcsóbb

Fénykép-nagyítások,
valamint fényképek
Takács Vincs
és Társánál
Csapó-utca 16. sz.

Jó házikoszt kihordásra kapható Péterfia 20. szám. 947

Kereslet.

B. listás vasuti hivatalnok foglalkozást keres Leveleket „Családfejtartó” jellegre kiadókba.

Veszek használt butorokat, diványokat, madrácskat, szőrt, afrikai mindenkori. Széchenyi-utca 8. 80

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcédlőt leg magasabb napi árban: Grisch György Kossuth utca 13., saját ház az emeleten. 78

Haztartási ténjében főzében teljesen jártas középkorú ur nőt keresek. Kiss Sándor Mester utca 26. 921

Kifutó fiu, ügyes jobb családból győzsertárba felvétetik. Jelentkezni Arany aranyló győzsertárba Piac és Szent Anna u. sarkán. 85

Boroshordót használtat veszek báro Győrffy hordogvár Nap utca 4. Telfon 12 83. 939

28 éves vagyok, nős, oly ur helyet keresek, hol engem kocsisnak, a feleségem főzéshez vagy takarításához alkalmaznák szőlőhöz is értek. gyerekek nincsen. Cím a kiadóban. 929

Vadbőröket veszek és kikészítek. Kőváry szucs Piac u. 42. Pannónia udvar. Úgyanott egy tanuló felvétetik. 938

Találtam egy fehér vörös tarka him vizslát, tulajdonosa az ismertető jele ismerésével át veheti Magyar utca 18. sz. Csapókerl. 933

Ügyes laúgynök azonnalra felvétetik Hungária faterlep. Hadházi utca 4. sz. 776

Bejáró mosogatónőt keresek délután kettőre Magos utca 18. Hajdu. 932

Keresek február 1-re jó gazdasszonyt, ki főzni és baromfi neveléshez ért. Balogh, Baross u. 26. 931

Motoros cséplőgarnitúrát keresek kölcsön. — vagy részes keresetre jó buzatermő vidékre. Egy 6 lóerős, egy tisztító garnitúrát nagyobb elcserelek. Budai Ezsaiás utca 37. szám. 930

Nyolc éves leánykámhoz délutánra német kisasszonyt keresek József kir. herceg utca 40. 934

Ügyes közli masamód leányok felvétetnek azonnal Jungreisz Mari. Piac utca 56. 941

Szoptató dad, ha teljesen egészséges, két napos csecsemő mellé azonnal felvétetik. Peterfia utca 81. 949

Egy nő szabómester, zinek üzlete van, keres egy finom, arányó társat. sinek lakása és kevés pénzre van. Ajánlatok komoly szándék a kiadóban. 956

Házmezt keresünk, lehetőleg közművest vagy lakatos. Jelentkezni lehet Pásti u. 4. sz. hitközségi irodában. 946

Gépirónót irodai gyakorlatl keres azonnali belepésre dr. Fráter Lajos, Piac 73. 944

Egy jó munkás fodrász segéd azonnali belepésre felvétetik Szabó — Hadházi ut 4. 943

Idősebb nő takarításra felvétetik Albert Bathányi éttermében. 942

Biztosítási főgynök-ségi titkárt és állandó üzletszerzőket keres a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R.T. Kossuth-u. 8. 954

Egy világos pince helyiséget a főtéren, vagy annak közelében keresek Cím a kiadóban. 957

Irodai munkára joghallgatót keres Pécsi ügyvéd Werbőczy 4. 966

„Megváltó” győzsertár pénztárnoknót keres. 963

A főtér vagy annak közelében egy nagy szobát kevés butorizzal keresek. Cím a kiadóban. 966

Keresek 2-3 millió korona kölcsönt, magas kamatra. Cím a kiadóba. 955

Eladás.

Kézimunka, ágyszőnyeg eladó. Cím a kiadóban.

Eladó világos háló, íróasztal, garberob szekrény könyvhaberendezés, szalon garnitúra, szekrények, — ágyak, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 78

Eladó 2 drb. szőke 8 hónapos, tartásra alkalmas mangalica faj malac. Hatvan u. 24. 948

Üikerli szőlő és 5 hold föld eladó. Honvéd utca 16. 945

Ház eladó Balmazújvárosban kettő, mely a Takács meké, ez van a Bathányi-utcán 11. sz. alatt és Csegei-utcán 1. sz. alatt, több rendbeli be-költözhető lakással. Pataky, Csapó-utca 19. 960

Krumpli van eladó. — Rákóczi-u. 13. sz. pincében. 964

Föld eladó 15 hold tanúval, 10 és 5 hold várossal. Azután 30. és 25 hold, ezek itt vannak közel. Kunmadaras határában eladó 32 hold tanúval, Karcag mellett 40 hold tanyás. 956

Ház eladó. Tegláskertben Szepességi utca 58. számú Budai uréke. 830 négyzetöl telekkel és Bozzai-telepen kettő. — Szép-utca 7. számú. Csókapál-utca 13. van még Czecsillia-telepen 1. számú. Bódi uré, ez a Vilmos huszárlaktanya közelében van, mind be-költözhető. Pataky, Csapó-utca 19. 958

GARAI

ÉS TESTVÉRE
férfi, fiu, ruha
nagyáruháza.
Bika-szálló épület.

Egész
január
hónapban
nagyon olcsón
árul.

És pedig férfi téli
hosszu felöltő
220.000 K-tól

Férfi rövid télika-
bát melegen bélelve
170.000 K-tól

Fiu hosszú téli-
kabát
120.000 K-tól

Divatos csikos
nadrág
70.000 K-tól.

Az árvizsgáló bizottság által kibocsájtott ruhák nálunk is kaphatók:
265.000 kor.
Minden vevő csak egy ruhát kaphat.